



泰安各项贷款规模首次超3000亿元

人民银行泰安市中心支行引导金融机构支持实体经济发展成效显著

5月29日,泰安召开文旅行业政银企对接交流洽谈会,人民银行泰安市中心支行等部门集中发布市内金融机构推出的34款信贷产品,以期帮助文旅企业掌握和运用好政策,抓住政策红利渡过疫情难关。而这次会议,只是泰安金融机构全力支持疫情防控和经济社会发展的一个缩影。截至2020年6月末,全市银行机构本外币贷款余额达3001亿元,实现历史性突破,同时,实体经济贷款利率持续下行,信贷结构不断优化,各项存款平稳增长,全市经济持续稳定运行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 薛瑞 张泽文



在鲁普耐特集团有限公司车间里,工人穿梭忙碌着。

贷款规模首次超3000亿

主要金融指标实现历史性突破

2020年上半年,人民银行泰安市中心支行紧紧围绕落实“六保”、“六稳”工作任务,引导金融机构全力支持泰安市疫情防控和经济社会发展,成效显著。7月30日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从人民银行泰安市中心支行了解到,截至6月末,全市银行机构本外币贷款余额达3001亿元,各项贷款规模首次超过3000亿元,比年初增加302.4亿元,相当于去年全年增量的91.7%。同时,上半年新增贷款规模为历年同期新高,其中人民币各项贷款余额2999.8亿元,同比增长17.5%,位居全省第4位。

今年上半年,重点行业、小微企业、涉农领域等贷款,都得到了重点保障。通过数字来了解可能更为直观:全市“制造业”、“批发零售业”、“交通运输、仓储和邮政业”新增贷款分别为24.4亿元、18.8亿元和16.1亿元,同比分别多增37.1亿元、18.2亿元和10.2亿元;小微企业贷款新增74亿元,同比多增20.1亿元,增长37.4%;涉农贷款新增107.8亿元,同比多增76.3亿元,增长242.3%。

贷款之外,全市各项存款也保持持续平稳增长。6月末,全市金融机构人民币各项存款余额4593亿元,比年初增加499亿元,新增规模为历史同期最高,同比多增29亿元;比年初增长12.2%,增速位列全省第7位。

开展“金融诊疗”助企行动

金融支持政策精准高效落地

突如其来的疫情打乱了许多企业原有发展计划,文旅企业首当其冲,很多企业一度停摆甚至无法熬过寒冬。今年5月以来,泰安多次召开文旅行业政银企对接交流洽谈会。在6月6日的“中国银行泰安分行·泰安市旅行社协会融资对接会”上,中国银行推出两款贷款产品,部分分期费率2.6%。6月本该是旅行社行业最忙碌的时候,但受疫情影响,旅行社行业却还处

于“蛰伏”状态,对接会的举行,无疑为旅行社带去渡过难关的一剂良药。

人民银行泰安市中心支行党委委员、副行长郑玉坤说,面对受疫情冲击较大的泰安文旅行业,泰安市中心支行把深化政银企合作、共渡难关作为总抓手,多次联合有关部门组织开展文旅行业专项银企对接活动,“特别是联合市文旅部门,整合推出34款‘泰安文旅六保贷’系列产品,召开信贷产品说明会,有效解决了‘产品好,但企业不知道、不会用’的问题,有力支持了文旅行业加快复工复产。”

今年以来,根据疫情防控和复工复产形势,人民银行先后出台了3000亿元疫情防控专项再贷款、5000亿元复工复产再贷款再贴现专用额度和1万亿元再贷款再贴现额度政策。人民银行泰安市中心支行快速行动,推动相关政策在泰安精准、高效落地。“截至7月10日,引导金融机构使用央行资金累计向市内2959户经营主体发放优惠利率贷款60.5亿元(去年全年发放30.9亿元),资金规模创历史新高。”郑玉坤介绍。

“6月初,人民银行创设普惠小微企业贷款延期支持工具、普惠小微企业信用贷款支持计划两个直达实体经济的货币政策工具,我们通过召开电视电话会议、开展面对面政策解读活动等方式,快速传导落实上级行要求,一对一指导金融机构优化相关指标,积极向上级行争取政策倾斜。”郑玉坤介绍,据统计,上半年,全市金融机构共为490户企业办理延期还本付息业务85.7亿元;小微企业信用贷款比年初增加18.4亿元,增长26.7%。

为帮助企业渡过难关,泰安市中心支行制定了《泰安市金融支持稳企业保就业工作方案》,积极开展“金融诊疗”助企行动,累计对204家暂遇困难的企业给予“诊疗”帮扶。此外,还持续推进“民营和小微企业首贷培植”行动。上半年,全市2111家经营主体首次获得银行贷款,金额22.1亿

元,接近2019年全年获贷数量的70%。

无缝续贷,利率下浮

金融让利企业力度明显加大

7月30日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到泰城东部鲁普耐特集团有限公司车间,机器轰鸣,工人穿梭其中忙碌不已,仿佛看不到疫情对这里的影响,实则不然。“我们也经历了转型,今年2月,公司开始口罩耳带绳的生产,为防疫物资生产提供支持,并被列为全国疫情防控重点企业,获得了快速、优惠的信贷支持。”鲁普耐特集团有限公司财务总监石晓赞告诉记者。

石晓赞说,公司自从2002年就开始与泰安银行合作,今年又从泰安银行获得了5000万元“无缝续贷”资金支持,同时此次贷款享受到了支持疫情期间企业生产的优惠政策,在原利率基础上下浮10%。疫情期间,银行贷款审批流程提速和利率下浮的优惠政策,大大降低了企业的融资成本,形成了资金的“无缝衔接”,对稳定就业和支持企业发展壮大起到了关键作用。

对于包括鲁普耐特集团有限公司在内的重点项目、重点企业和制造业领域,金融支持必须跟上步伐。据统计,截至6月末,全市金融机构向48个省级重点项目和58家省级重点工业企业分别授信113.4亿元、414.9亿元;向“工业领军50强”企业提供的贷款规模达444.9亿元,比年初增长9%。截至6月末,全市制造业贷款余额438.5亿元,较年初增长5.9%,扭转制造业贷款多年的下降趋势;其中,制造业信用贷款较年初增加14.5亿元,增长53.3%。

实体经济贷款利率明显下降,很多公司与鲁普耐特集团有限公司一样享受到了“红利”。上半年,全市企业贷款加权平均利率为4.8%,同比下降0.4个百分点。

泰山全民健身中心即将开工建设

本报泰安8月4日讯(记者 侯海燕) 8月3日,泰安市行政审批服务局网站发布泰山全民健身中心建设工程规划许可证批后公布。

建设项目名称为:泰山全民健身中心体育馆、全民健身运动设施楼。建设位置:花园路以东、擂鼓石大街以南。建设规模:18922.59(2栋4-11层)。建设项目名称:泰山全民健身中心地下车库。建设位置:花园路以东、擂鼓石大街以南。建设规模:地下6886.54,地上22.2(1栋地下1层)。

据泰山区教体局和泰山全民健身中心项目负责人介绍,目前泰山全民健身中心项目建设规划手续已经完成,待雨季过后即开工建设。

此外,泰山区还在东部规划建设3处供市民健身活动的大型场馆设施。其中,泰山冰雪文体中心项目的素质教育中心气膜场馆已完成,冰场正在施工,预计今年8月即可投入运营。

雷电黄色预警 7日局部有暴雨

本报泰安8月4日(记者 侯海燕) 4日,泰安市气象局继续发布雷电黄色预警,未来三天雷雨天气“唱主角”。8月7日,立秋节气,泰安有中到大雨局部暴雨。

具体天气情况为:8月5日,多云转阴有雷雨或阵雨,降水概率60%,南风转北风3到4级,雷雨时阵风7级。最高气温31℃左右。

8月6日,阴有雷雨或阵雨,降水概率70%,北风转南风3到4级,雷雨时阵风7级。最高气温29℃左右。

8月7日,阴有中到大雨局部暴雨,并伴有雷电,降水概率80%,南风3到4级,湖面4到5级,雷雨时阵风7级。最高气温28℃左右。

泰护327名学生被本科院校录取

本报泰安8月4日(记者 侯海燕)

2020年专升本录取结果揭晓,泰山护理学院护理专业、康复治疗技术专业、医学影像技术专业、助产专业、药学专业共327名学生成功升入本科院校,即将进入山东第一医科大学、滨州医学院、济宁医学院、临沂大学、齐鲁医药学院、齐鲁理工学院、山东协和学院、山东英才学院深造。

其中,山东第一医科大学录取7人,滨州医学院录取14人,济宁医学院录取23人,齐鲁医药学院录取111人,齐鲁理工学院录取92人,临沂大学1人,山东协和学院53人,山东英才学院26人。

宁阳文庙街道杜家村社区

成立楼道“红管家”小康路开“幸福花”



本报泰安8月4日讯(记者 张泽文 通讯员 张亢 段淑君) 近日,宁阳文庙街道杜家村小区自建楼道“红管家”队伍以来,着重让身边人解决“自家事”,实现了小区治理的可持续性,形成了居住在社区、奉献在社区、服务在楼道的浓厚氛围。

为激发党群内生动力,延伸社区治理链条,打通服务社区居民的“最后一环”,今年以来,文庙街道探索实施“红心筑家”全领域物业服务提升工程,开展了“楼道红管家·安居我助力”项目。社区按照“政治素质好、邻里关系好、协调能力好”的标准,通过个人自荐、联名举荐和组织推荐,从社区党员、在职党员、居民小组长、党员群众等基层骨干中选拔了73名楼道“红管家”,基本确保每个楼道配备1名“红管家”。“红管家”身兼宣传员、信息员、服务员、调解员、监督员、示范员“六大员”角

色,做到“四清四报”,成为了小楼道里的“大家长”。

社区设置了统一的红管家服务公示牌,明确了90字楼道微公约,“红管家”的姓名、联系方式一目了然。建立了“红管家”微信群,方便红管家与社区、物业企业和业委会保持互联互通,及时上报民情民意,形成了红管家及时“下单”、物业精准“接单”的闭环服务模式。对于微信群内无法解决的问题,由网格员汇总提交小区“家园议事会”商讨,形成了线上线下服务群众、民情民事即知快办的局面。

项目开展至今,“红管家”利用自身优势,聚力建设文明楼道、幸福小区,在环境保洁、信息采集、安全排查等方面发挥了重要作用,形成了贴近群众、积极参与、主动承担、共治共享的社区治理新格局,群众幸福感、满意度节节攀升。